
ATA DA CENTÉSIMA DÉCIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUARTA SESSÃO 

LEGISLATIVA, DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DA 

ESTÂNCIA TURÍSTICA DE OLÍMPIA, REALIZADA NO DIA QUATRO DE NOVEMBRO 

DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO ÀS DEZOITO HORAS.  

 

 

                            Aos quatro dias do mês de novembro do 

ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas, sob a 

Presidência do Senhor Vereador Renato Barrera Sobrinho, Presidente 

da Câmara Municipal da Estância Turística de Olímpia, e presentes 

os demais membros da Mesa Diretora: Vice-Presidente, Vereador 

Márcio Henrique Eiti Iquegami; Primeiro Secretário, Vereador Hélio 

Lisse Júnior; Segundo Secretário, Vereador Héliton de Souza; e com 

as presenças dos Senhores Vereadores Edna Marques da Silva, João 

Luiz Stellari, João Paulo Morelli, José Roberto Pimenta, Leandro 

Marcelo dos Santos e ausência Tarcísio Cândido de Aguiar, realizou-

se de maneira presencial a Centésima Décima Oitava Sessão Ordinária 

da Quarta Sessão Legislativa, Décima Oitava Legislatura da Câmara 

Municipal da Estância Turística de Olímpia. Feita a chamada e, 

verificado haver número regimental, o Senhor Presidente, “Sob a 

Proteção de Deus”, dá por iniciados os trabalhos, e procede a 

leitura de um trecho do Santo Evangelho.  A seguir, todos de pé, 

é entoado o Hino Nacional.  Ato contínuo, é entoado o Hino à 

Olímpia.  Iniciando os trabalhos, o Senhor Presidente solicita ao 

Vice-Presidente que proceda a leitura das Ementas dos Projetos 

constantes do expediente.  Projeto de Lei nº 6141/2024, avulso nº 

109/2024, de autoria do Executivo, que dispõe sobre a abertura de 

crédito suplementar.  O Projeto é encaminhado à Comissão de 

Justiça, Legislação e Redação e à Ordem do Dia.  Projeto de Lei nº 

6142/2024, avulso nº 110/2024, de autoria do Vereador Renato 

Barrera Sobrinho, que declara de utilidade pública a Associação 

dos Fornecedores de Cana da Região de Olímpia - OLICANA.  O Projeto 

é encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação e Redação.  

Continuando os trabalhos, passa-se a leitura do resumo das 

Requerimentos.  Nos termos do artigo 237, Inciso II, alínea i, do 

Regimento Interno, o Senhor Presidente solicita ao Vice-Presidente 



 

 

 

 

que proceda à leitura do Resumo dos Requerimentos apresentadas 

salientando que as mesmas seriam encaminhadas aos setores 

competentes, para as providências cabíveis, pois já haviam sido 

deferidas pela Presidência:  508/2024, de autoria do Vereador José 

Roberto Pimenta.  512/2024, de autoria do Vereador Renato Barrera 

Sobrinho.  Não havendo Requerimentos, passa-se a leitura do resumo 

das Indicações.  Nos termos do artigo 237, inciso III, alínea b, 

do Regimento Interno, o Senhor Presidente solicita ao Vice-

Presidente que proceda à leitura do Resumo das Indicações 

apresentadas salientando que as mesmas seriam encaminhadas aos 

setores competentes, para as providências cabíveis, pois já haviam 

sido deferidas pela Presidência:  1767, 1768, 1769, 1770, 1771, 

1772, 1773, 1774, 1775, 1776, 1790 e 1791/2024, de autoria do 

Vereador José Roberto Pimenta.  1777, 1778, 1779, 1780, 1781, 1782, 

1783, 1784, 1785, 1786, 1787, 1788 e 1789/2024, de autoria da 

Vereadora Edna Marques da Silva.  1792, 1793, 1794 e 1795/2024, de 

autoria do Vereador Renato Barrera Sobrinho.  1796 e 1797/2024, de 

autoria do Vereador Leandro Marcelo dos Santos.  Esgotadas as 

matérias constantes do Expediente, passa-se, a seguir, aos minutos 

regimentais a que têm direito os Senhores Edis para fazer uso da 

palavra.  Usam da palavra os Vereadores: Leandro Marcelo dos 

Santos: (sem revisão do orador: 18:12) “Boa noite aos nobres pares 

desta casa. Boa noite a todos, aos nossos funcionários. Quero dizer 

ao nosso presidente que fui pego de surpresa essa semana, essa 

última semana, com um comentário, presidente, da contratação do 

lixo na nossa cidade. Uma empresa que; eu estou só dois anos na 

casa, mas que tem feito, acho que o trabalho certo, em dia. E me 

pasme o secretário envolvendo um executivo até para romper o 

contrato de uma empresa que está em dia para o seu serviço, 

presidente. Então, o nosso líder, Hélio, se puder nos orientar. Eu 

vou fazer alguns pedidos, Hélio, porque eu acho que essa situação 

nos deixa muito preocupados, porque se quebrar o contrato, quem 

vai pagar esse contrato? Então, o senhor prefeito está no final de 

mandato, eu acho que ele tinha que ter um pouco de respeito com a 

população, porque, na verdade, se quebra o contrato e fica uma 

semana com os lixos empilhados na casa, e ele vem com a velha 



 

 

 

 

historinha de fazer o emergencial. E tem até o nome da empresa 

também para pegar esses últimos meses. A gente sabe que, no 

afogadilho, o prefeito acaba prejudicando até a população. E eu 

sei também quem é a secretária. Não vou dizer aqui, presidente, 

para não ficar uma coisa chata, mas que o prefeito coloque a mão 

na consciência e deixe acabar o ano do jeito que está acabando. 

Porque a gente percebe que as coisas estão cada vez mais, 

dificultando para o próximo prefeito e o próximo vice-prefeito 

administrar a cidade. Porque se a empresa tivesse dando trabalho 

para a coleta do lixo, até ficaria preocupado. Mas parece que 

existem algumas histórias que eu estou averiguando ainda e, se for 

preciso, vou fazer um pedido desse contrato, porque não é justo 

fazer isso com a população. Porque se a população começar a notar 

os lixos todos amontoados, alguma coisa tem por trás. E eu estou 

aqui e vou questionar. Porque, até então, o lixo está em dia. 

Parece que tem alguns conchavos e eu estou aqui para fiscalizar. 

Eu gostaria também, presidente, eu fiz um pedido junto ao 

secretário da saúde, o super-herói, porque lá no Centro de 

Diagnóstico Neuza Martins de Alencar, a população continua sendo 

tratada da mesma maneira que foi tratada a UPA. Sem ar-

condicionado, sem condições das pessoas serem... um minuto (da 

liderança) [00:15:37], presidente. Sem ser tratada com dignidade. 

Zé, eu passei lá, o calor que estava fazendo há uns tempos atrás; 

é uma judiação deixar a população naquele calor. E falar que não 

tem dinheiro é mentira. Então, faço aqui um pedido para o 

secretário, que já está de saída, faz pelo menos alguma coisa de 

bom para a população. Coloque esse ar-condicionado pelo menos para 

funcionar até o final do ano; a população merece respeito. Fica 

aqui, então, a minha indignação e vou estar cobrando o secretário. 

Boa noite.”  Renato Barrera Sobrinho: (sem revisão do orador: 

18:16) “Com a palavra. Boa noite a todos os internautas que nos 

acompanham através das redes sociais. Boa noite, mesa diretora, 

nobres pares, funcionários desta casa, minha família que me 

acompanha através das redes sociais toda sessão. Boa noite. Em 

nome do Luciano Ferreira, vereador eleito aqui, boa noite a todos 

do plenário. Venho aqui nessa noite só para fazer um agradecimento 



 

 

 

 

à Prefeitura Municipal. Estive essa semana em Baguaçu aonde, em 

2022, quando presente no distrito, algumas famílias, algumas 

pessoas me abordaram e pediram para que a gente intervisse junto 

ao Executivo naquele complexo esportivo lá e também que levasse 

mais equipamentos para que as pessoas pudessem fazer atividades de 

lazer. E, nessa época, como está registrado nas minhas redes 

sociais e no documento desta casa aqui, enviei ao prefeito Fernando 

Cunha uma solicitação da revitalização e a manutenção daquele 

complexo esportivo e também que analisasse a viabilidade da 

implantação de um campo de bocha. E esta semana estive lá, semana 

passada estive lá, e está em pleno vapor a implantação do campo de 

bocha no distrito de Baguaçu, como também a revitalização e a 

manutenção daquele complexo esportivo. Então, fica aqui os meus 

agradecimentos a todos envolvidos. Sei também que tem outras 

pessoas que desejam que aquilo aconteça, então é um desejo da 

população, de nós, agente público, para que as coisas aconteçam 

sempre a bem da população. Em especial, nesse caso, a população do 

distrito de Baguaçu. Muito obrigado e uma boa noite a todos.”  Não 

havendo mais oradores nos três minutos regimentais, passa-se ao 

tempo das Lideranças.  Não havendo oradores ao tempo da Liderança, 

passa-se ao tempo do Líder do Prefeito.  Com a palavra, o Senhor 

Presidente informa que a sessão será suspensa por 05 (cinco) 

minutos, devidos a problemas técnicos com a internet.  A sessão é 

suspensa.  Os trabalhos são reabertos.  Não havendo oradores ao 

tempo do Líder do Prefeito, o Senhor Presidente registra e agradece 

a presença de todas as pessoas presentes na Sessão.  A seguir, não 

havendo mais oradores inscritos aos três minutos regimentais às 

Lideranças, nos termos regimentais, é feita a chamada e, verificado 

haver número regimental, tem início a ORDEM DO DIA.  Dando 

sequência aos trabalhos, é lido, pelo Senhor Primeiro Secretário, 

o Requerimento nº 514/2024, que requer urgência para a discussão 

e votação do Projeto de Lei nº 6141/2024, Avulso nº 109/2024, de 

autoria do Executivo, que dispõe sobre a abertura de crédito 

suplementar.  O Requerimento é colocado em discussão.  Usam da 

palavra os Vereadores: Márcio Henrique Eiti Iquegami: (sem revisão 

do orador: 18:24) “Pela ordem, senhor presidente. Senhor 



 

 

 

 

presidente, esse é um valor de 800 e poucos mil reais, que parece 

que sobrou um valor do dinheiro federal e está sendo usado. Eu não 

vejo a necessidade de a gente votar urgência nesse projeto. Eu 

gostaria que os meus colegas pensassem; eu acho que pode tramitar 

de maneira normal, não tem a necessidade de urgência.”  Não havendo 

mais oradores, o Requerimento é colocado em votação, sendo 

regimentalmente rejeitado por 05 (cinco) votos contrários e 03 

(três) votos favoráveis dos Edis presentes.  Votaram contrário os 

Vereadores Edna Marques da Silva, João Paulo Morelli, José Roberto 

Pimenta, Leandro Marcelo dos Santos e Márcio Henrique Eiti 

Iquegami.  Votaram favorável os Vereadores Hélio Lisse Júnior, 

Héliton de Souza e João Luiz Stellari.  O Vereador Tarcísio Cândido 

de Aguiar não compareceu à presente sessão.  Prosseguindo com os 

trabalhos, com a palavra o Senhor Presidente informa que será 

apreciada em primeiro turno o Projeto de Lei Complementar nº 

358/2024.  Esclarece ainda que o projeto necessita, para sua 

aprovação, do voto favorável da maioria absoluta dos Membros da 

Câmara, nos termos do inciso VII, do Artigo 199, do Regimento 

Interno, ou seja, seis (06) votos dos Edis presentes.  A seguir, 

é lido pelo Senhor Primeiro Secretário, o Parecer nº 92/2024, de 

autoria da Comissão de Justiça e Redação, favorável à livre 

tramitação do Projeto de Lei Complementar nº 358/2024, avulso nº 

107/2024, de autoria do Executivo, que altera o Anexo VI da Lei 

Complementar nº 254, de 14 de dezembro de 2021, que institui o 

Novo Plano Diretor do Município de Olímpia e dá outras 

providências.  Com o Parecer favorável, o referido projeto é 

colocado em primeira discussão.  Não havendo oradores, o Projeto 

entra em primeira votação, sendo regimentalmente aprovado por 

unanimidade dos Edis presentes em plenário.  O Vereador Tarcísio 

Cândido de Aguiar não compareceu à presente sessão.  Usa da palavra 

o Senhor Presidente para esclarecer que o Projeto retornará a pauta 

da próxima Sessão Ordinária quando o projeto será apreciado em 

segundo turno.  Prosseguindo com os trabalhos, é lido o 

Requerimento nº 515/2024, de autoria do Vereador Leandro Marcelo 

dos Santos, que solicita vista do Projeto de Lei nº 6138/2024, nos 

termos do artigo 185 do Regimento Interno.  O Requerimento está em 



 

 

 

 

discussão.  Não havendo oradores, o Senhor Presidente submete o 

Requerimento ao plenário.  Realizada a votação constatou-se que o 

mesmo foi aprovado pela unanimidade dos Edis presentes.  O Vereador 

Tarcísio Cândido de Aguiar não compareceu à presente Sessão.  

Prosseguindo com os trabalhos, é lido o Requerimento nº 516/2024, 

de autoria da Vereadora Edna Marques da Silva, que solicita vista 

do Projeto de Lei nº 6139/2024, nos termos do artigo 185 do 

Regimento Interno.  O Requerimento está em discussão.  Não havendo 

oradores, o Senhor Presidente submete o Requerimento ao plenário.  

Realizada a votação constatou-se que o mesmo foi aprovado pela 

unanimidade dos Edis presentes.  O Vereador Tarcísio Cândido de 

Aguiar não compareceu à presente Sessão.  Dando continuidade aos 

trabalhos, é lido pelo Senhor Primeiro Secretário, o Parecer nº 

95/2024, de autoria da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, 

favorável à livre tramitação do Projeto de Lei nº 6140/2024, avulso 

nº 108/2024, de autoria da Mesa Diretora, que dá denominação de 

“Vereador Erciley Parolim” ao conjunto de gabinetes dos Senhores 

Vereadores da Câmara Municipal da Estância Turística de Olímpia.  

Com o Parecer favorável, o referido projeto é colocado em primeira 

discussão.  Não havendo oradores, o Projeto entra em primeira 

votação, sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis 

presentes em plenário.  O Vereador Tarcísio Cândido de Aguiar não 

compareceu à Presente Sessão.  Assume a presidência o Vereador 

Márcio Henrique Eiti Iquegami.  Dando continuidade aos trabalhos, 

entra em deliberação, o Projeto de Decreto Legislativo nº 689/2024, 

avulso nº 104/2024, de autoria do Vereador Renato Barrera Sobrinho, 

que dispõe sobre a concessão da Comenda do Brasão do Centenário e 

a Medalha “Prefeito Álvaro Marreta Cassiano Ayusso” ao Senhor 

Gutiérrez Everton de Souza Roza.  Com o Parecer nº 96/2024 

favorável da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, o Senhor 

Presidente esclarece ao Plenário, que nos termos do artigo 200, 

Inciso V, do Regimento Interno, a proposição em referência 

necessita, para sua aprovação, do voto favorável de dois terços 

dos membros da Câmara, ou seja, sete (07) votos; motivo pelo qual, 

o Presidente tem direito a voto, conforme estabelece o artigo 18, 

Inciso I, alínea e, do Regimento Interno desta Edilidade.  A 



 

 

 

 

seguir, por se tratar de matéria que deverá ser submetida à 

“discussão e votação única”, o Senhor Presidente solicita ainda, 

o Parecer verbal das seguintes Comissões: Finanças e Orçamento; 

Obras, Serviços Públicos, Turismo e Outras Atividades; Educação, 

Saúde e Assistência Social; e Bem-estar e Proteção da Vida Animal.  

Com os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das referidas 

Comissões, o Projeto é colocado em discussão única.  Não havendo 

oradores, o Projeto Decreto Legislativo nº 689/2024 entra em 

votação única, sendo regimentalmente aprovado pela unanimidade dos 

Edis presentes em Plenário, ou seja, nove (09) votos.  O Vereador 

Tarcísio Cândido de Aguiar não compareceu à presente Sessão.  A 

seguir, nos termos do Artigo 206, do Regimento Interno desta 

Edilidade, o Senhor Presidente declara o Projeto aprovado em 

Redação Final.  Reassume a presidência o Vereador Renato Barrera 

Sobrinho.  A seguir, nos termos regimentais o Senhor Presidente 

informa que a próxima Sessão Ordinária será realizada no dia onze 

de novembro de dois mil e vinte e quatro.  Nada mais havendo a 

tratar, o Senhor Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, declara 

encerrados os trabalhos da presente Sessão Ordinária.  Do que, 

para constar, foi lavrada a presente Ata, que lida e achada 

conforme, vai assinada pelos membros da Mesa.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 


